



Постоянное представительство Соединенных Штатов при ОБСЕ

Заявление о свободе СМИ в России

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
11 ноября 2010 года

Мы разделяем озабоченность президента Медведева, ЕС и гражданского общества как в России, так и во всем мире, осуждающих совершенные на этой неделе злодейские нападения на российских журналистов Олега Кашина и Анатолия Адамчука и на активиста-эколога Константина Фетисова. Мы, разумеется, осуждаем нападения на них и надеемся на их быстрое выздоровление.

Соединенные Штаты приветствуют жесткую и своевременную реакцию российского президента Медведева на эти новые примеры шокирующего насилия против журналистов в Российской Федерации. Мы призываем российское правительство выполнить обещание отдать под суд виновных по этому делу и всем нераскрытым делам о насилии против журналистов и правозащитников.

Мы также приветствуем полученные в сентябре заверения Следственного комитета при Генеральной прокуратуре в том, что ряд дел об убийствах журналистов будут вновь возбуждены и что расследование по ним будет продолжено. Это, безусловно, будет воспринято как шаг в верном направлении.

Как подтверждено документами, это не изолированные случаи, и, как указала в своем заявлении от 9 ноября представитель ОБСЕ по свободе СМИ, новые нападения доказывают, что безнаказанность ведет лишь к дальнейшему насилию.

Соединенные Штаты вместе с госпожой Миятович отмечают, что одним из самых важных обязательств ОБСЕ в области свободы СМИ является обеспечение безопасности журналистов.

Мы призываем российские власти как можно быстрее провести полное, тщательное и профессиональное расследование и отдать под суд виновных в этих чудовищных преступлениях.

Благодарю вас, господин председатель.